

Subscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 8 JUNIO 1920

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA - Teléfono 160

LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA FRANCESA

EL CASO DE DESCHANEL

El caso personal del presidente de la República francesa ha causado en Francia un gran revuelo. La prensa del país vecino le dedica extensos y reiterados comentarios e informaciones. Puede decirse que el caso de M. Deschanel constituye el tema de mayor interés en las conversaciones de los políticos y aun de los simples ciudadanos franceses.

M. Paul Deschanel no está bien de salud. El accidente del tren, que puso en peligro la vida del Presidente, no fué sino consecuencia del estado de salud de M. Deschanel. Sobre la intensidad y el carácter de su dolencia, hay versiones diversas y opuestas que se manifiestan en las páginas de los periódicos.

Mientras unos afirman que M. Deschanel no padece sino los efectos pasajeros de un exceso de trabajo, otros aseguran que se trata de algo mucho más grave. Algunos periódicos han hablado de la neurastenia del Presidente. Y han hablado de su neurastenia en tal forma, que daban a entender que la palabra empleada tenía el carácter de un eufemismo.

Al lado del caso personal del Presidente, que los médicos son llamados a definir, hay el aspecto político de la enfermedad de M. Deschanel. Con una precipitación excesiva y sospechosa, determinados elementos de la política francesa han hecho correr los más inquietantes rumores, y han pretendido que será pronto necesario substituir a M. Deschanel en las funciones presidenciales. Nadie puede haber olvidado, pues se trata de hechos recientes, que la elección presidencial dió lugar en Francia a una descaocada lucha de grupos y partidos. Por uno de esos sentimientos pocos caritativos que a veces se despiertan en el fondo del alma humana, una parte de los adversarios políticos de M. Deschanel, ve en la enfermedad del Presidente una ocasión para alcanzar el desquite de la pasada derrota.

Dicen los telegramas que los médicos a cuyo cuidado se halla el presidente de la República, han dictaminado que éste, después de pasar unas semanas en el campo, podrá nuevamente hacerse cargo de las funciones presidenciales. Si el dictamen de los médicos es sincero — y no hay motivo para dudarlo —, la dolencia del Presidente no habrá sido otra cosa que una perturbación accidental, sin consecuencias graves para la salud y para la lucidez de su cerebro.

Hay que desear que sea así. No sólo M. Deschanel es el alto hombre colocado en el alto lugar correspondiente, sino que la necesidad de su substitución abriría en Francia un peligroso paréntesis. Una nueva agitación política por otra elección presidencial crearía una serie de dificultades en la política interior y, sobre todo, en la política exterior de Francia.

Ciertos periódicos franceses hacen notar que, por ahora, no hay razón para pedir el nombramiento de un substituto o sucesor de M. Deschanel. Recuerdan que a enfermedad de mister Wilson ha presentado, particularmente en algunos momentos, caracteres más graves que la de M. Deschanel. Sin embargo, el presidente

de la República norteamericana ha continuado ejerciendo sus funciones. Y esto a pesar de que en los Estados Unidos hay un vicepresidente, que asume las facultades del presidente en los casos de muerte o enfermedad del último. En Francia no hay vicepresidente; y sólo la certeza de que la dolencia de M. Deschanel es grave y ha de ser larga, podría justificar la designación de otro presidente. Para resolver la dificultad se ha hablado estos días de una reforma constitucional que estableciese una vicepresidencia. Pero lo más lógico y prudente es aguardar unas semanas, a fin de ver si el reposo campestre restablece la salud del presidente de la República y aleja las dificultades y complicaciones que inesperadamente se han presentado.

A. ROVIRA Y VIRGILI.

LA CONQUISTA DE ORIENTE

FRANCIA Y CHINA

Ha salido del Havre, a bordo de «La France», de la Compañía General Transatlántica, camino de China, el ex presidente del Consejo de ministros M. Painlevé.

Va allí invitado por el presidente de la República asiática y del Gobierno chino, con la aprobación de Francia, para iniciar las más estrechas relaciones entre las dos democracias, en el terreno económico, científico e intelectual.

Presidirá, a petición de aquel Gobierno, una magna comisión internacional relativa a las vías comerciales de aquel vasto territorio.

Le acompañan en su misión mon sieur Haing Ju Kia, delegado del Gobierno chino; M. Borel, ex subdirector de la Escuela Normal; M. Germain Martin, profesor de la Facultad de Derecho, de París, y M. Nadal ingeniero de puentes y calzadas.

Como es sabido, M. Painlevé reúne a sus condiciones políticas la de ser eminente profesor y hombre de ciencia y se esperan grandes resultados de su viaje, para el poderoso pueblo chino y la República francesa, directora intelectual de todas las democracias.

La inmoralidad barcelonesa

Un homicida confidente

El uso de confidentes y el empleo de rondas de policías fulastres como la que dirige ahora un quidam alemán y antes dirigió Bravo Portillo, desmorazan a Barcelona y desprestigian a sus autoridades y fomenta los crímenes.

Rull fué confidente.

Lo es un tal Angel Hernández, acusado como homicida reincidente. Es autor de haber matado a cuchilladas a un hombre.

En la vista dijo el procesado que era confidente de Bravo Portillo, el cual le destinó a prestar servicio en los talleres de Elizalde, y que termina do dicho servicio se le propuso matar a un delegado del Sindicato que había atentado contra el jefe de aquellos talleres y había amenazado de muerte a los señores Elizalde.

Manifiestó que no aceptó tal proposición por repugnarle a su conciencia, y que asimismo rechazó la proposición de atentar contra la vida del letrado don José Lilled.

Por aquel entonces — siguió diciendo el procesado — descubrí que los demás confidentes me vigilaban, pues viendo que yo me gastaba todo el dinero en jaergas, temían que en una de ellas facilitara detalles de los planes trazados por los confidentes.

Supe que se habían puesto en relación con un individuo para que viniera al café de la Bombilla (que yo frecuentaba), a fin de provocarme y matarme. En efecto, un día me encontré con un sujeto que vino a molestarme.

Por todo ello presenté la dimisión y solicité el apoyo del Sindicato.

Ofreció éste defenderme, pero con la condición de que había de firmar unas declaraciones de todo lo que su piera sobre planes de la Policía.

Firmé tales declaraciones, y la noche del 25 de agosto supe que un confidente se había prestado a matarme.

A las once de la noche del 24 se me acercó en la taberna de la calle del Arco del Teatro Juan Rodríguez, el cual me dió un golpe en la espalda y me arrastró hacia la calle.

Noticias marítimas

Del puerto

Esta mañana ha dejado caer anclas en su habitual fondeadero el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán señor Amengual.

Dicho buque procede de Valencia, Ibiza y Palma y saldrá esta noche para los puertos nombrados.

El señor Presidente de la Unión Comercial e Industrial de Menorca ha recibido del consignatario de buques señor Arguibau el siguiente telegrama:

«Barcelona 7 - 22.

Salido «Los amigos» cuatro tarde completo cargo. — Arguibau.

Es de suponer que mañana llegará a este puerto el referido velero.

— Han sido fleados los veleros «Paloma» y «Lorencito» para traer cargamentos de cebada.

— Ayer continuó animadísimo el andén del muelle y puerto, principalmente por la tarde en que muchas personas acudieron a bordo de los submarinos para visitarlos.

El tiempo

Anoche cayó fuerte aguacero, y hoy continúa el tiempo con mal cariz, lloviendo a intervalos.

Aunque no resulte beneficiosa el agua para el campo, lo será para las cisternas.

Tribunal fiscalizador

Después de señalar el señor Cardona en el artículo de la *Revista de Menorca* que hace unos días examinamos algunos de los abusos que cometen las empresas marítimas concesionarias, dice lo siguiente:

«Nosotros creemos que para fiscalizar las comunicaciones marítimas subvencionadas, debería formarse en los puertos de los itinerarios, tribunales compuestos por la autoridad de marina, la Cámara Oficial de Comercio y las Administraciones de Correos, con facultades para imponer multas a las empresas, previa audiencia y con el derecho de alzada a la Dirección General de Comercio o mejor a un tribunal formado por un representante de esta Dirección General, otro de la de Navegación y otro de la de Comunicaciones.

Estos tribunales funcionarían a título de tribunales gubernativos y por su iniciativa o para resolver cualquier denuncia o reclamación que se les presentara.»

Calzados para señora

Se liquidan varias existencias de diferentes clases, a precios muy económicos.

Calle Santa Teresa, núm. 15. 2

Ornanon

Martes día 8 de Junio de 1920. — A las seis y cuatio

SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez el primer episodio de la grandiosa serie

LAS AVENTURAS DE MACISTE

— titulada —

El asesinato del Conde Genzani

Por el gran atleta MACISTE y la inspirada y elegante actriz ITALIA ALMIRANTE MANZINI.

La entrada será gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor

Prodigio ajedrecista

Un polaco de ocho años derrota simultáneamente a los veinte mejores jugadores de París

Un niño polaco, llamado Samuel Rzechewski, de ocho años de edad, derrotó el domingo pasado en París a 20 de los mejores jugadores de ajedrez de aquella capital.

La partida se verificó en el café de la Rotonda, del Palais Royal, concurriendo el niño polaco simultáneamente con sus veinte adversarios. Uno de éstos era M. Harsford, quien recientemente quedó en tablas con el famoso Capablanca en una partida «para el campeonato de ajedrez».

El niño Rzechewski ha derrotado ya a los mejores jugadores de ajedrez de Berlín, Amsterdam y Bruselas. Empezó a jugar a los cinco años, edad en la que su padre le enseñó a mover las piezas. A las pocas semanas vencía con facilidad a su propio padre.

Sus prodigiosas aptitudes no se limitan sólo, según parece, al juego del ajedrez, pues muestra igualmente una asombrosa facilidad para las matemáticas.

SELECCION

Continúa en el Cine Consey la exhibición semanal (los martes) de cintas seleccionadas, ediciones de las más famosas marcas e impresionadas por artistas eminentes.

Y al mismo compás siguen en aquel popular salón los llepos rebosantes y extraordinarios como el día último de función cinematográfica.

Hoy, MARTES DEL CONSEY, se estrenará el lindísimo film «La calle de las Siete Estrellas»; protagonista la hermosa y gentil actriz, ventajosamente conocida aquí, Doris Kenyon.

Sesión por la tarde y por la noche.

CLASES DE GRABADO

— DE 7 A 9 —

Para más detalles: Buen Aire 14.

Junta local de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos

Se convoca a los socios de la misma, a la Junta general reglamentaria que se celebrará el 14 del actual, a las seis de la tarde, en el local de Calafiguera, para los siguientes asuntos:

1.º Dar cuenta de la aprobación del Reglamento y pequeñas modificaciones introducidas por el Consejo Superior.

2.º Rendición de cuentas del segundo semestre de 1919.

3.º Gestión de la Sociedad hasta el presente.

4.º Nombramiento de la Junta Directiva.

Podrán ser discutidas las proposiciones que presenten los socios concurrentes al acto.

Mahón 4 de Junio de 1920.—El Presidente, Juan F. Taltavull. 812

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Pésame

Anteayer falleció el bondadoso e inteligente joven de diez y nueve años don Miguel Monjo Asensio arrebatado al cariño de sus deudos y amigos en la edad risueña de la vida, cuando florecen las más bellas ilusiones y acaricia el alma legítimas esperanzas y anhelos.

Acompañamos en estas dolorosas circunstancias a nuestro estimado amigo don Juan Monjo, padre del extinto y a la demás familia del mismo.

El efecto que a ésta profesaban sus numerosas relaciones y el sentimiento que ha producido la muerte del simpático joven Monjo Asensio se pusieron en evidencia el domingo en el acto de la conducción del cadáver, verdadera y nutridísima manifestación de duelo a la que concurrieron innumerables amigos de la citada familia.

Salido

Acompañado de su distinguida esposa marchó ayer en el vapor correo para Barcelona, punto de su destino el capitán de infantería nuestro paisano don Vicente Sintes Cardona.

Les transmitimos afectuoso saludo de despedida deseando hayan llevado feliz viaje.

La jornada mercantil

Debido a la tolerancia, había muchos comercios que infringían la jornada mercantil, pero ayer la guardia municipal hizo recordar su cumplimiento y fueron cerrados los establecimientos a las ocho en punto de la noche.

Cuestión de estómago

Copiamos de *El Diluvio*: «Para nosotros, como para Schaeffle, la cuestión social es una cuestión de estómago.

Cuestión de estómago, entiéndase bien, en cuanto tiene en esa viscera su principal raíz, y en cuanto lo que con más urgencia debemos corregir es la desigualdad económica.

En estos momentos, esa desigualdad entre los nuevos ricos y los nuevos pobres, es tan escandalosa, es tan horrorosa, que a estos últimos se les hace imposible.

Y de ahí las protestas, los jalzos callejeros y los asaltos a las tahonas. De ahí y nada más que de ahí.

Es el hambre el que subleva a la mujer, la que saca de sus casas y de sus casillas a los más pacíficos.

Es el hambre la revolucionaria, la agitadora y la subversiva.

No hay que darle vueltas. Los pobres no pueden pagar el azúcar a tres pesetas, el aceite a dos y el pan a una. Sobre todo, el pan.

Y es lo que no quieren ver nuestros desaliñados gobernantes.

Esto: que su primera obligación es velar por nuestra existencia; que su deber primordial es dar de comer al hambriento.»

¡PROPIETARIOS! PINTURAS PREPARADAS

GRAN DURACION :: COLORES MUY FIJOS Y RESISTENTES

LORY VERDE JARDIN BRILLANTE AL ACEITE :: ESPECIAL PARA BOTES Y EDIFICIOS

Sustituye con ventaja al cardenillo

BENGALINE (ESMALTE) ESPECIAL PARA PILAS, BOTES DE RECREO Y EXTERIORES ::

FABRICANTES: Etablissements L. C. H. Paris. Londres. Barcelona. EN MAHON: De venta en Ferreterías.

Condolencia

Ayer tarde falleció el niño de diez meses Rafael Mercé Oña, hijo de nuestros amigos don Juan y doña Ana.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de San Clemente número 17, al cementerio de esta ciudad, se verificará esta tarde a las seis y media y será un acto puramente civil.

Enviamos la expresión de nuestro pesar a los afligidos padres y demás familia del niño fallecido.

Ascenso

Ha sido ascendido a Oficial 5.º de Hacienda nuestro estimado amigo don Juan Hernández Sanz,

El señor Hernández, a quien felicitamos afectuosamente por este adelanto en su carrera, continuará prestando servicio en las oficinas de esta Administración de Aduanas, lo que celebramos.

DORIS KENYON

Actriz americana celebrada, joven y bella, muy apreciada por nuestro público se presentará hoy tarde y noche en el

TEATRO CINE CONSEY

Defensa ciudadana de la vida

De El Imparcial:

«Corresponde a los ciudadanos cumplir deberes indeclinables en relación con el magno problema de las subsistencias. Todos debemos hallarnos dispuestos a sacrificar la hartura de un mes a la carencia de alimentos del siguiente, racionándonos, esto es, distribuyendo racionalmente las existencias de que dispongamos en el tiempo de que se trate.

La resistencia es una virtud de que los españoles hemos dado muchas pruebas; pero tampoco es eso bastante: es preciso hacer, la pasividad es una falta gravísima en las circunstancias actuales. No basta confiarse en absoluto a la acción del Poder público; los ciudadanos necesitan organizarse, crear Cooperativas, eliminar intermediarios, atender, en fin, activamente, a la resolución de este problema de los abastecimientos, porque las sanciones que la realidad impone a las faltas por ocasión son tan justas como aquellas con que se castigan las faltas por acción, y en esta materia más dolorosas e irreparables.»

Ligas ridículas

Leemos y copiamos:

«Apenas se ha comenzado a usar la alpargata como protesta contra la carestía del calzado, cuando poco a poco, insensiblemente, se va encareciendo aquel calzado popular, y siguiendo la fiebre de encarecimiento nada tendrá de extraño que lleguen a pedirnos ¡40 pesetas! por unas alpargatas.

Y cuando todos usemos alpargatas habremos hecho un flaco servicio a las clases populares, encareciéndoles inconscientemente su calzado usual, sin haber conseguido ninguna ventaja para la generalidad, pues al encarecerse ya no resulta ventajoso el uso del calzado que se gasta tan presto.

Mucho más práctico sería iniciar una verdadera y eficaz campaña de investigación del coste de toda clase de vestidos y alimentos... para que pueblo y clase media no paguen más

que el justo precio de los artículos de primera necesidad, so pena de tener que ir descalzos cuando un par de alpargatas valga ocho duros.

Y dejémonos de ligas ridículas.»

Los agricultores

De un manifiesto que hace poco dirigió a sus adictos el Comité de la Asociación Nacional de Agricultores:

«No quiere ya la Asociación persistir en el intento, que juzga vano, de hacer que se reconozca el derecho que os asiste; y como no puede tampoco desertar del deber y cometido honroso de defensores, acude a vosotros mismos para que manifestándose de una manera pública hagáis ver a gobernantes y gobernados que no os halláis dispuestos a tolerar que continúe prevaleciendo la desigualdad de trato que diferencia a los ciudadanos en libras y oprimidos.

No es posible que por más tiempo subsista un régimen de tasas que fija para el trigo nacional un precio considerablemente inferior a como resulta en puerto español el que se adquiere en el extranjero.

No debe repetirse el triste espectáculo de que el labrador modesto tenga que vender el trigo en la era para el consumo de la población o a comisiones oficiales de compra, y luego ver como otros lo venden o revenden a más alto precio, puro o transformado.

Urge poner remedio a vuestro mal-estar.»

Noticias cortas

Como de segunda convocatoria la sesión ordinaria que esta noche celebrará el Ayuntamiento será válida cualquiera sea el número de concejales que asistan al acto.

En el vapor correo fueron embarcadas ayer para Alcudia tres mulas y para Barcelona nueve reses vacunas.

Se ha firmado un decreto por el que se establece el servicio radiotelegráfico entre España, Baleares y costa africana.

Se han publicado en el Boletín Oficial las cuentas de la Depositaria del Ayuntamiento de Ciudadela correspondientes al cuarto trimestre del año económico de 1918-20.

El problema social, dice un diario, no es una cuestión meramente obrera. Es un problema general y por lo mismo no afecta únicamente al proletariado; la clase media, que es la más castigada por las actuales circunstancias, anhela tanto como los obreros que llegue la solución final.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 7 Junio

Table with financial data including Interior A 4%, B, C, Amortizable 5 p.%, Exterior 4%, Obligaciones Norte Prioridad Barna, Francos suizos, Francos cheque Paris, Libras, Dollars, Marcos, Liras, and Compra y vende toda clase de valores.



Miércoles día 9 de Junio de 1920

Sesión vermouth con sexteto a las 6 y cuarto.— Otra sesión a las 5 y media

LA ESTATUITA DE PORCELANA

Por la admirable artista

DIANA KARENNE

ESTRENO de la 8.ª jornada de la sensacional serie

CARPANTA

Intitulada: LA MAYOR AUDACIA.

Jueves: A las nueve el mismo colosal programa.

MUY PRONTO

EL CRUCERO DEL U-35

Documento auténtico de la guerra 1914-1918

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 7 a las 19'20.

Crónica Nacional

Política y administración

Depréciación de las flores

Barcelona.—Este año la fiesta de la flor ha dado menos rendimiento que el pasado. El total recaudado es bastante menor.

No ha podido evitar la disminución de ingresos el concurso de las artistas de teatros y music-halls que también postulaban.

Indudablemente, la fiesta de la flor ha entrado en Barcelona en un período de descrédito y decadencia.

Las flores madrileñas

Madrid.—Hoy se celebra en esta villa y corte la fiesta de la flor. A título de caridad por los tuberculosos pobres, las más encopetadas señoras y señoritas exhiben elegancias y fastuosidades.

El Rey ha sido varias veces asediado por las postulantes.

También se ha visto envuelta en flores la Reina y ha dejado en varias mesas denativos espléndidos.

La lluvia ha deslucido la fiesta de la flor.

Alcalde ovacionado

Barcelona.—Muy prudentemente el Gobernador civil de Barcelona se ha abstenido de concurrir a la procesión del Corpus celebrada en Gracia.

Existían temores de que su presencia fuera interpretada por muchos como una provocación y fuese por lo mismo causa de disturbios.

En cambio el señor alcalde, que presidió la procesión de referencia, fué ovacionado por el pueblo.

Apiech y «segadores»

Barcelona.—Se ha efectuado el apiech de la sardana.

Los concurrentes cantaron a placer el himno de «Els segadors».

La fuerza pública no hostigó a la muchedumbre y esta no pasó de las palabras y de los cantos.

No hubo que lamentar ningún incidente.

El Presidente de la Prensa

Madrid.—Ha sido elegido Presidente de la Asociación de la Prensa el ex ministro señor Francos Rodríguez.

Se trata de que su antecesor señor Moya sea nombrado Presidente Honorario de la mencionada institución.

Una detención

En Reus han sido detenidos los supuestos autores del atentado contra el Juez de Instrucción de Tarrasa.

Conflictos económicos

Barcelona.—Los panaderos se han reunido para tratar del conflicto creado por la falta de harina intervenida y evitar que Barcelona quede sin pan.

Se ha suscitado un conflicto acompañado de huelga parcial entre los conductores de carros y las agencias de transportes.

También huelgan los alpargateros y las mujeres de las fábricas de botones.

Continúa sin variación la huelga de obreros de la fábrica Godó donde hay paradas mil doscientas trabajadoras. Han emigrado ochenta y cinco obreros.

Detención y liberación

Barcelona.—Por disposición de la autoridad civil han sido detenidos varios obreros.

El señor Gobernador dispuso que fueran puestos en libertad dos de los aprehendidos.

Esta liberación se ha dictado por haber sido solicitada particularmente y como favor de la autoridad gubernativa.

Asesinato y agresiones

Metaró.—Ha sido asesinado el metalúrgico Juan Torres.

Los agresores se dieron a la fuga. Badaiona.—Han sido atacados unos esquirols.

Los agresores huyeron.

Hay varios heridos.

Huelga en perspectiva

Barcelona.—Los cocineros amenazan con declararse en huelga.

No se dicen las causas de esta actitud.

Prueba de armas

Barcelona.—En los alrededores de esta ciudad se ha efectuado una prueba de armas de fuego.

En un encuentro a veinte pasos de distancia se le disparó el arma a un teniente del cuerpo de equitación y resultó herido en un brazo el capitán de caballería señor Aparicio.

El precio de los diarios

La Coruña.—La prensa de esta ciudad ha telegrafiado al jefe del Gobierno señor Dato en solicitud de que se ordene por decreto que los diarios se vendan a diez céntimos.

Política ínfima

Madrid.—El miércoles se celebrará un consejo de ministros preparatorio del que al día siguiente, o sea el jueves, presidirá en palacio don Alfonso.

Ha llegado el Embajador de España acreditado en París señor Quiñones de León.

Los gobernadores civiles de nuevo nombramiento se han despedido del Presidente del Consejo señor Dato.

En breve se hará oír combinación gubernativa.

Represalia económica

Barcelona.—Los empleados de los ripets solicitaron que les fuesen aumentados los jornales.

La empresa no accedió a la petición.

Los empleados para vengarse se dedican a transportar pasajeros sin cobrarse el billete.

Anuncio de huelga

Zaragoza.—Ha surgido una desavenencia entre los patronos y los obreros electricistas y matarifes.

Dichos trabajadores anuncian la declaración de huelga.

Madrid 7 a las 16'10.

Información mundial

Noticias y comentarios

El descenso de los precios en París.

En América la violenta campaña cant a la carestía ha dado ya por resultado que desde el valle del Mississippi hasta la costa del Pacífico, la reducción general de precios alcanza ya un 20 por 100. La indumentaria y el calzado han bajado sobre todo bo

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del Junio 7 1920

Table with market quotations including Exterior serie A, Id. B, Id. C, Amortizable 5 p.%, Inferior fin de mes, Nortes, Alicante, Andaluces, Orenses, Francos, Libras, Liras, Dolares, Marcos, Nortes Prioridad, Cáceres Variable.

ACEITES DE OLIVA REFINADOS

PRECIOS LIMITADOS

Gran liquidación de cinco clases de jabones secos, de mucha espesura. Depósito: Calle de la Iglesia.—Alayor.

tas que se vendían hace poco en 125 pesetas, se venden hoy en 25.

En Inglaterra, la repercusión ha sido enorme, influyendo en el alza de cambio y en la baja de fletes. El 17 de febrero, el algodón egipcio se cotizaba en 9 peniques la libra (peso inglés); hace pocos días bajó a 43'30 peniques, o sea más de un 50 por 100. Bajan las conservas, el té, la manteca, el pescado, los vestidos, el calzado. Alcanza tal proporción que en Northampton, por ejemplo, las grandes fábricas de calzados se cierran llenas de pánico. Pánico hay también en el gran centro inglés de tejidos, Lancashire, donde los fabricantes se quejan de la falta de pedidos del extranjero.

El idioma castellano en Inglaterra.

Londres.—Daily Chronicle publica un artículo ensalzando el desarrollo que toma la enseñanza del castellano en las Universidades y demás centros de enseñanza de Inglaterra.

Añade que el conocimiento de dicho idioma estrechará en gran manera los lazos de cordialidad de Inglaterra con España, así como con las Repúblicas americanas de habla española.

Prohibición de uso de armas

Berlin.—La Agencia Wolff anuncia que está a punto de ser publicado por el ministro de la Reichswehr un decreto prohibiendo a los oficiales y soldados en licencia el uso de armas de fuego y de armas de lanzamiento (granadas, etc.).

El Vorwaerts, hablando de esto, pregunta por qué no se prohíbe asimismo el uso de la bayoneta.

Desórdenes

El periódico Le Temps ha recibido de Roma la siguiente noticia:

«La huelga agrícola continúa en toda la provincia de Bari, dando origen a frecuentes incidentes lamentables.

En Sipinazolo los obreros de todos los oficios se han adherido a los huelguistas agrícolas.

En Iuzza un numeroso grupo de huelguistas atacó la residencia de un terrateniente, disparando sobre el dueño, lo cual hizo que intervinieran los carabinieri resultando varios heridos.

A consecuencia de estos sucesos se ha declarado la huelga general en varios sitios.

En Pizonto los aldeanos, provistos de latas de bencina, intentaron prender fuego a varias fincas, pero los carabinieri lograron desbaratar sus propósitos y hacer algunas detenciones entre los más exaltados y aquellos que aparecían como directores del movimiento.»

ÚLTIMA HORA

Según nos participan de la oficina consignataria de La Transmediterránea se ha recibido un radiograma en el que se anuncia que el vapor «Mahón» llegará a Barcelona esta mañana a las siete y media.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón

TEATRO CINE CONSEY

Martes día 8 de Junio de 1920

Sesión Vermouth a las 6 y media PROGRAMA SELECCION Noche a las 9 y cuarto.

ESTRENO de la interesante cinta en 5 partes

La calle de las Siete Estrellas

interpretación de la celebrada actriz americana

DORIS KENYON

Automóvil "MAXWELL"

Hermosísimo coche de cinco asientos, propio para excursiones, forma torpedo, alumbrado y arranque eléctrico, cuenta kilómetros, indicador de velocidades, capota plegable, consumo 11 litros por 100 km,

REFERENCIAS PARA MENORCA:

- MANUEL BELTRAN LLABRES -